

党史学习教育简报

第 5 期

中共湖南省地质院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021 年 4 月 6 日

党史学习教育第一次指导督导情况通报

根据《关于开展党史学习教育第一次指导督导的通知》安排，3 月 29 日至 31 日，院党史教育办采取部分实地抽查和全面信息报送的方式对院属单位党史学习教育进展情况进行了督导。院长何寄华，院党委副书记、副院长刘汉洪，院党委副书记、副院长王晓敏分别带队联系院党史教育办赴煤勘六队、有色二总队、302 队、煤勘五队、有色一总队、408 队、湘南院、417 队、306 队、测绘院、247 队等 11 家单位进行了实地抽查；同时，全院 53 个单位通过 OA 系统进行全面信息报送。

实地抽查中，主要以座谈会、个别汇报、查阅记录、查看相关文件资料等多种方式了解情况。信息报送方面，53 个单位就动员宣传情况、成立领导机构和工作机构情况、指导工作情况、制定实施方案情况、第一阶段围绕“学史明理”专题开展学习、“我为群众办实事”的情况等进行了信息报送。现将督导情况和有关

工作要求通报如下。

一、督导情况

整体上看，全院上下全面启动了党史学习教育工作，行动迅速，规定动作基本到位。从实地抽查的结果来看，有的单位思考在前，主动谋划，队理论学习中心组学习与支部学习上下同题，收效明显；有的单位工作安排表细化到天，办实事清单详尽具体，要求严实；还有单位积极利用网络资源开展学习，普通党员的积极性充分激发。

信息上报的基本情况如下：53家单位党史学习教育工作已全部启动；召开了动员会的有38家单位，通过党委扩大会议或者党委中心组学习（扩大）会、职代会等进行宣传发动的有15家单位；已成立领导机构和工作机构的有52家单位，还未成立的有1家单位；明确专人指导支部党史学习教育的有42家，单位本身党组织为支部的有7家，尚未明确专人指导支部党史学习教育的有4家；已制定工作方案（工作计划）的有52家，正在制定工作方案（工作计划）的有1家；已经开展“学史明理”专题学习和集中研讨的有53家；已经筹备研究办实事的具体事项的有47家，列出了清单的有36家。

二、存在的问题

一是党史学习教育整体谋划工作不够扎实。部分院属单位的落实进度有快有慢，进展不均衡。工作计划（方案）不够具体，

根据院级方案“依葫芦画瓢”，没有结合实际制定全年计划。“我为群众办实事”计划和内容没有体现贯穿全年的工作思路。

二是党史学习教育工作把握方式方法上还有差距。个别单位方案、学习、“办实事”项目与本单位实际结合不够紧密，推进党史学习教育工作往深里走、往实里走做得还不够。有的单位学习内容没有把握“四史”相结合，有的单位的学习存在以集中研讨代替自学、或以学习代替研讨的情况。

三是党史学习教育宣传氛围不够浓厚。各单位通过网站、微信公众号、报纸、杂志等载体，对党史学习教育进行了线上宣传。但是在办公场所，利用宣传橱窗、学习园地、文化墙等线下阵地宣传做得不够。办公楼、集体大院等场所党史学习教育宣传氛围不够浓厚。

三、有关工作要求

1. 加紧安排，赶上进度。各单位党委要把开展党史学习教育作为重要政治任务，压紧压实责任，摆上重要日程，把学习教育紧紧抓在手上，做到全省上下同题、学习同步。

2. 严实要求，做好统筹。要坚持严紧细实、追求高质高效，要着眼整个活动超前谋划，做好统筹结合工作，有力有序推动各项工作任务取得实效。

3. 营造氛围，务实成效。在办公楼、单位大院等场所，以丰富多样的形式，立体式、全方位强化党史学习教育宣传，在全院

上下营造出浓厚的红色氛围,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。